

广西壮族自治区普通高等学校招生艺术类专业  
全区统一考试

# 航空服务类专业 考试大纲与说明

(2022年版)

广西壮族自治区招生考试院编印

2021年9月

# 前 言

《广西壮族自治区普通高等学校招生艺术类专业全区统一考试（以下简称艺术统考）航空服务类专业考试大纲与说明》（以下简称《航空服务考试大纲与说明》），是为指导我区艺术统考航空服务类专业考试而编撰的。

艺术统考航空服务类专业考试是普通高考的重要组成部分，它是一种选拔性考试，成绩供区内外高等院校同类专业录取新生使用（使用校考成绩的院校除外），主要目的是检测考生是否具有学习航空服务类专业的潜能并区分专业水平，以便高等艺术院校（或非艺术院校的艺术专业）选拔航空服务类人才。

航空服务类2022年开始实行艺术统考，对考试的内容、形式和评分方法、评分标准做出统一的要求和规定。实施艺术统考有利于减轻考生负担，集中精力备考，提高高等院校艺术类专业学生的整体质量。

这本《航空服务考试大纲与说明》是专业考试命题的主要依据，也是考生备考的指导性资料，它简要地介绍了本专业考试科目的特点，并按照标准化考试的基本原则，阐明考试的目的，制定考试的标准，公布考试的范围，规定考试的内容与形式，便于广大考生了解航空服务类专业考试考什么和怎么考，帮助考生减少学习、训练和应试的盲目性。

航空服务类专业考试必须遵循艺术教育的规律，把握航空服务类专业教育的特殊性，突出专业性，重点考查考生的艺术素质和基本技能。

实行艺术统考后，我院成立了“广西普通高等学校招生艺术考试专家组”，专家组的成员均从区属有关院校聘请，具有副教授以上专业职称和多年的航空服务研究经验。专家组成员思想作风好、工作责任心强，从事多年艺术教育和航空服务工作，有较高的专业水平和较丰富的航空服务考评经验，在我区普通高校和艺术界有一定的代表性。有了“专家组”的努力工作，航空服务类专业考试就有了更高的信度和效度。

随着艺术教育不断地变化和发展，我们将及时修订完善考试大纲，我们也诚恳地希望得到从事航空服务教育的教师、专家和广大考生的指正。

广西壮族自治区招生考试院

2021年9月

# 目 录

第一章 培养目标.....	1
第二章 考试科目与考试形式.....	1
第三章 考试内容与要求.....	2

# 第一章 培养目标

本专业培养适应社会经济发展、满足航空业快速发展的需求，具备扎实的航空服务艺术基础理论和专业知识，较强的管理技巧、安全和服务技能，熟练的文化和语言交际能力，能够在国内外航空业和企事业单位从事航空服务和管理的的高级管理应用型、技术技能型人才。

## 第二章 考试科目与考试形式

### 一、考试科目及分值

航空服务类专业考试共计 5 个科目：

（一）第一科目：形象气质（外形、服饰、发型、体型等），满分为 100 分。

（二）第二科目：礼仪素养（表情、举止及随机提问等），满分为60分。

（三）第三科目：动作规范（行走、站姿、指定转身及下蹲等动作），满分为60分。

（四）第四科目：语言表达（自备稿件），满分为40分。

（五）第五科目：才艺展示（自选舞蹈、声乐、器乐或戏剧小品一种），满分40分。

总分为300分。

## 二、考试形式

面试和体检，考生考试时不允许化浓妆，按民用航空体检标准体检。

# 第三章 考试内容与要求

## 一、形象气质

对考生的五官、牙齿、发型、体态、肌肤、着装进行目测评议，旨在考核学生整体的形象气质。

## 二、礼仪素养

对考生的表情、微笑、心态、举止通过随机提问互动等方式进行评议，旨在考核学生的礼仪素养。

## 三、动作规范

对考生的走姿、站姿、协调性、反应程度通过下达动作口令的方式进行评议，旨在考核考生的动作规范性。

## 四、语言表达

考生自备稿件播读，内容体裁为文学作品，要求考生脱稿朗诵（限时1分钟内）。此项考试旨在考察考生的普通话语音基础以及考生的感受能力、口头表达能力及是否存在口吃、舌短情况。

语言表达考试要求考生在文学作品朗诵过程中，声音洪亮、发音准确、吐字清晰、语调自然、表达流畅、声情并茂，并能较为熟练地运用表达技巧进行表达。

## **五、才艺展示**

除朗诵、台词以外的艺术表现形式，包括：舞蹈、声乐、器乐、戏剧小品等形式均可。声乐项目不允许带伴奏，清唱即可，舞蹈项目由考场提供CD播放机。（限时2分钟以内）

此项考试主要考察考生除航空服务专业素质以外是否还具备其他相关的艺术素质及特长。

## **六、身体条件**

男生身高 172~185 厘米，女生身高 162~175 厘米；五官端正、身材匀称、身体裸露部位无明显疤痕（女生双臂半袖以下部位，从膝盖上 10 厘米处以下部位，男生双臂半袖以下部位），全身无纹身、无烟疤、无自残型疤痕；裸眼视力或矫正视力任何一眼 0.5 及以上（c 字表），无色弱、夜盲、弱视和视野异常，无影响视功能的疾病、手术或者创伤后遗症；年龄不超过二十周岁（当年招生考试 1 月 1 日止计算，例如报考 2022 年艺术类招生考试，2002 年 1 月 1 日以后出生的考生均可报考）。